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I S?EP IN ' a» l‘ - ,9//1//0 u _hé ¥ ?9
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II  READ COMMAND 0 0o m bR 00 0 S e i),
S Rt COMMAND |° © 16 4 W B.os, s
III READ ADDRESS i i1 1 ¢ 6 0 1 90 0 ' dres
III READ TRACK g gD 00 3 v aele (Semilea)
III WRITE TRACK S aid Boe |
% TORCE INTERRUPT i1 1 0 1 3L I, I, T bo il
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RESTORE = pozycjonuje;gkowice dysku na sciezke O
__SEEK = przesuwa g;owicq,na zadany nr. s?ieZKi
STEP - przesuwa glowicg o jeden krok /jedns stiezkg/ w tym suiii.
: kierunku w,jakim wykonywany by poprzedni ruch gXowicy
SPEP LN .- = przesuwi-gkqﬂicg'p jeden krokif‘g jedng sciezkeg/ w przdd

| ‘ozyli w kierunku sciezki 76
STEP OUT = przésuka growice o jeden krok /o jedng Sciezke/ 'w tyZ :
' ozyli wkierunku sciezki O ' i

READ COMMAND =~ czyta kolejne bajty sektora danych /lub wielu selctord:

VRITE CONMAND ¢ pisze kalejne bajty sektora danych /lub wielu sekt..

RZAD ADRRESS = czyta pele adresowe sektéra

SEAD TRACK - czyta wszystkie bajty sciezki Zacznie 2z polami adreso-
wymi sektordw, s L

WRITE TRACK =~ piscze wszystkie bajty sciezki = pola adresowe sektor '’
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1 bajty danyab : S , N h
" PFORCS INTERRUPT - poweduje przerwanie aktualnie wykonywanego rozka- g;
' o e o TNS : : g
2naczenie bitéw w rozkagach INS : ; : ;
h - docisk zrowicy /bit S b - wskaznik formatu /bit 3/II1/ :
) = : b=1 dyskietka formatu IBM czyli L
et d°g;ikwgiigl§%z¥a23m§§§i°I  seltory od 128 do 1024 bajty I
H=0 %i; dgcim*h b=0 format inny czyli sektory od ;
ey L Pl e =k 16 do 4096 bajtéw 4
V = weryfik-cja sciezki 1 E - wskaznik docisku gowicy i
= L : Thim 2 JInl %
V=1 weryfikacja sciezkl ne I E=O gowica byia wczesnie] docisnie~-
ktérej gtowica sig #atrzys © ta /bezposSrednio podtem by czy- !
mata tany sektor/ . 2
V=0 bez weryfikacji/bex sprawl . E=1 gXowica bgdzie docignieta . po 5
dzania/ = T uptywie 10 ms 7 :
it : I- . :
‘TP a8 realizacji kxoku 1 2,345~ typ. ADDRESS MARK
76i% 1,0 717 T T /bEt 1,0 /I |
00 - 6 ms na kxok T 00 = Lyn TB = 1111 1011 /heksadec/
01 - 6 ms na krok T 01 = M BE o di] 10100
70 - 10 ms na krok Loc d@.~ 00 mo = i 1004
11 - 20 ms na krok : I 14 = MR8 - 1111 1000
przy czestotliwoscl zegara ;
2 MHz - przy 1 MHz 2 razy’ i |
dXuze] : T |
o . I . |
u - ustawianie rejestru sc. 1, § - gynchronizacja do AM /adrress
/pit 4 /1/ W mark/ ;
u=1 po kaslym xroku zmienia Iz /61t 0 JIII
si¢ odpowiednio wartoscC g $=f]) zestawienie bajtéw synchronizo-

.re;3utra gciezki/rejesc. wane jest z kazdg napotkang AM

zaviera jej aktualny nr./I* S=f)bajty sa kompletowane od 1 napot

na golowy .
Iiéj,zmieﬁ stan gotowosci z gotowy
) niegotowy : :

/x'12=1 sygnat z dziurki indeksowe]

f,=1 xazde 10 ms

ry az do zakonczenia sc.
lub przerwania rozkazem
gr. LV : ;
czytaj/picz jeden sektor

i :
I

; : < . :
u=0 przesuw glowiq bez zmlanyy *kanégp po dziurce indeksowe] :
zawartodci rejestru sciez i . ¢

-kl ; 1. o '

T | ;

5 5 (R ) g i

m - wegaznik czytanie wi:iios 1 Lo warunki przerwania ° . H
sextorowego : . x ..nle {
/bié = —FT . B3ty 3,2, 1,0 7INY = "y !

DLC 4 Ly ¢ sranlaed ozmien o ste ywoscl 2 5

m=1 czyta]/pLsz kolejhe sekto- 77 * Lan gobowoden zzgotowy ;
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iRozxazy te dokonujg pozycgonowanla glowicy na zqdanych sciezkach.’
Tozwaljg na przesuw gXowicy W "przdd" lub W ngyxh, jak rpwnlez pezy-

cjonujg gioyicg ma sciezce zero.

~ 7 PESTORE “‘”*“”"“"

Rczkaz powoduje wycofanle govicy na sciezkg 00. Rownoczesnle z'ruu 4

wany jest rejestr sciezkil. Wycofanie gXowicy na "zewngtrz" reallzowa
ne jest do momentu otrzymanla sygnaZu TROO. ;'
Dla préd przygqc czaa kroku—ZO ms, weryflkach sciezki oraz przeoaw
bez dOClS£u glowxcy. et

Kod rozkazu = 0000 0111 a 007 (203
¢ OO/{ ( (6 A ‘-,) : e Wl o

o o

Rozkaz powoduje przeSuw gXowicy na nr. 801ezk1 zadany w regeotrze-
danych . Przed realizacgq tego rozkazu w regestrze scieZki musi byc'
"ZM*adowany /rozkaz wWNSsc/ aktualny nr. bcmezkl /ten na ktérym vZOW1ca

bt01/ Reastr sciezki jewt aktualizowany Przy realizacji tego rozka-

/20,
Uwagi: - Tozkaz WNSC nalezy stosowacd ‘wtedy gdy zreallzowany byl
rozkaz STEP,STEP IN,STEP OUT 2z bitem 4 /u/ ustawionya na
‘0 - przesuw giowic bez aktualizacji rej. sciezki.
- przed wydaniem rozkazu SEEK nalezy rozikazem WDAN ustawic
wrej. danych zqdany nr. sclezki.
Przykiad:

Przesul gkowiCQ 2z aﬁtualnea sciezki na sciezkg 16, bez docisku
gtowicy, 2 weryfikacjg scieaki ordz aktualizacaq rej. sciezki:

LDR 016 .
WDRN .
Kod rozakazu INS = 0001 011 = 025
$TEP ,
Rozkaz powoduje przesuw glow10y 0 1 sc1equ w tym samym kieruniu
co poprzednieo. Oznacza to ,ze Jezeli wezesniej realizowany byt roz-
. kaz SEEK ,ktéry spowodowat przesuw gtowicy 2 sciezki np. 21 na 16
to wydanie rozkazu STEP spowoduje Jjeszczejeden krok w tym samym
kierunicu czyll gowica ustawi sie na sciezce 15. Aktualizacja ol
‘seieski zalezy od bitu 4 /fu/ i: nastgpi gdy be¢dzie on ustawiony na 1.
szyk;ad: i' :
T e ny Lenuem STEP o 1 Krok ibez docisku,z weryfikacja

e ; e
1 alltuarLlisu ; ke S G280

——

Kod rogkazu I35 = 0011 0111 = 055
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Rezkaz poewoduje przesuw gXowlicy o 1 scieske w "przéd" /w kierunku
xeiedlzi 75/, Akxtuvalizacja rej. sciezki zalezy od ustawienia u,
a weryfiltucja od ustawienia V.
Praykiac: : :
Przesun growice o 1 krok w przéd z aktualizacjag rej. sciezki 1 ;
weryfikacja: -,""
Kod roskazn INS = 0101 0114-= 087

'STEP OUT

Rozkaz powoduje cefnigele gtewicy o 1 xrok w "tyX" = w kierunku
sciezki 00. Yuwagi jak wyzed/ ik 55
_Przyk¥ad: . Jiad . >

Crfnij giowiceg o 1 krok w tyt /parametry jak w prayki. wyéej/:
£8d rozkazu INS ='o1\1 0111 = 119 - s

Komentarz:

Rozkazami gr. I realizuje sig sterovwanie ruchem'glowié dysku.
Znajdg one zastosowanie przy wykonywaniu rutyn:
GiEN FD - otwarcie dysku, gprowadzenic gXowicy na sc. 00

S7UKAJ - ustawienie giowicy na zadaniej sciezce

VERIFY TRACX - weryfikacja sclezki

Wytestowaé nalezy: f ‘

"f? parametry r,r, informujgce o czasie jednego kroku.

-jala jest cz(stotliwosé zegara /1 czy 2 MHz/? s %
-czy bezpieczniejsze jesﬁ przyjecie kroku 20 ms czy tez 5 ms? :

- jakie_frzjjmowaé wartodéci bitéw h-i V ?

- jakie przyimowa¢ wartosci bitu u

"
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- ROZLAZY GR. T

- ozkazy gr. II realizujg odczyt/zapis! sektera/éw/ danych.
Pc‘ ID /pdle adresowe sektora/ musi byé uprzednio /ap. fabryczaie/
éa{;anc i zapisane na dysku elastycznym. ! e

BUDONA_SEKTORA,

, POLE ID L POLE DANYCH ~
Do e - g salinflony L -
— = o T A
TRzERUAT AM | NR. Ne. |DE. | CRe |CRe” PRUEEA,) AM | CRe (Re| P Ave
(THO D ATy | suEld| ZECO ISERDMSEVION] & 2.,"’??;{-:2" /ooy DANE 1 4 R |78
'2),2) > . 5 S . . 5 v 4} . ?"' 2y v. 33
 __Lodl DAYTIN : q) : : _

T OLE D ¢ ¢ o .. DOLE DANYLH

s b o o m DANY(H - Borrees MARK |
am ) - Adrress Mark \ ; rm 2 eslo. dAaNYLH

lo, 1D
po\; .-'«;;f) -~ P8 F& P pen R MTD
(crp)-serego, = C¥ : i\| (cl-l&)—s'c.zegy.— ij.
> Dtugose sehtora. Zoledy o \ -
ol (atu gl :

bz4 (1Bm) . b= @ (rowy)
AT.5eht Jloed Croo‘w‘v'u AT, skt ,;c,oo‘o'(mo'\tob

(Rrex) (hex)
oo — 428 ol s AP
04 = 056 . Op "~ 84
o) - 58 o8 = 8
o — 1024 i

FFE = Losv
00 — 4036
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'READ_ COMMANE) e Q

Rozkaz czyta] bajty danych 2 jednego lub wielu sektoréw / w tym
przypadiu do ﬁoﬁca'écieﬁki‘ :

Rozkaz.qucza docisk gowicy i ustawia status zajgtosci FD.
gzuka tak.ego pola D, ktore zawiera poprawny nr. sciezki,sektora oraz
CRC. Jezell znajdzle to czyta kolejne bajty danych, & po skompletowaniu
kazdego bajtu w rej. danych wysdawia status DRQ. Nalezy wéwczas pobra.c

e i
ARvmSweT i

AR S

najt dahych 2 rej. danych do R1 / rozkaz CDAN/. Jezeli nie wykona sie tcg;

gpowiainin czasie sastaje wystawiony status DATA LOST /zgubione dane/ .

o przesianiu ostatniego bajtu danych eprawdzany jest CRC ¥ wystawiany
odpowiedni status/ zawsze status zakonczenia rozkazu, ale jesli CRC jest
biedne tn sygnai bredu/. £

Jezelli poprawne nole ID nie zostaXo znalezione na danej sSciefZce to

INS wystawia stctus RECORD NOT FOUND 1 status bxad CRC oraz status zakoé~}

-~ czenia rozkazu.

Jezeli rozkaz jest poprawnie zakoniczony bity 5 1 6 statusu infbrmuja~:

o typie DATA AM /adrress mark danych/ ' _
STATUS , :

hit 5. bite, . s DAUA G Jec/
: 0 ' FB

0 1 A

1 0 \ 79

1 1 F8

0 czytaniu jednego 1ub wielu sektoréw decyduje bit m rozkazu READ.

PrzykXad: : P
L ozytaj sektor danych z biezgce] $ciezki, dyskietka formatu TBM:

_ Kod rozkazu INS = 1000 1100 =r 140
WRITE COMMANT) ' ‘

Rezkaz bajty danych do jednego lub wielu sektoréw /do kernca sciezt:’
Rezkaz czyta pole ID, ktére musi mieé poprawny nr. sciezki,sektora
i Yod CRC. J=2ze6li takie pole znajdzie to pisze kolejne bajty do pola
danych /DATA/. Pierwszy bajt danych musi byé wpisany do réjestru dany<h
przed upiywem czasu dojscila gkowicy do pela danych. Bajty kolejne mus.:a
by¢ wpisywane do rej. danych w odpowiednim czasie tj. po sygnale DRQ.
W przypadicu nie wpisania bajtu dahych na czas wystawieny bedzie status
SATA TOST /zgubione dane/ lecz rozkaz bedzie wykonywakr sig dalej. / do
pola danych wpisywane bedg bajty 000 T '

Prr=d danymi wplisywany jest DATA AM zaleznie od wartodci bitdw ., a.

S morp TAZATY
nz\wre
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READ. COMMANE) . | — B
Rozkaz czytaj bajty danych z jednego lub wielu sekteréw / w tym
przypadku do konca $ciezki . i

3
$: 3

Rozkaz wiqcza docisk growicy 1 ustawia status zajgtoscli FD.
gzuka takiego pola 1D, k§ore zawlera poprawny nr. sciezki,sektora oraz
CRC. Jezell znajdzle to czyta kolejne bajty danych, a Ppo skompletowaniu
kazdego bajtu w rej. danych wyshawia status DRQ. Nalezy wéwczas pobrac b
bajt dahych z rej. danych do R1 / rozkaz CDAN/. Jezeli nie wykona si¢ teg
w odpowiedninm czasie zastaje wystawiony status DATA LOST /zgubione danefa¥

o
e A

Po przesianiu ostatniego bajtu danych eprawdzany jest CRC ¥ wystawiany
odpowiedni status/ zawsze status zakornczenia rozkazi, ale jesli CRC jest
biedne to sygnai blqdu/; * .
Jezell poprawne pole ID nie zostato znalezione na danej ScieZce to i
INS wystaWia stotus RECORD NOT/EOQND i status bxad CRC oraz status zakoéwz

L o

—czenia rozkazul. :

Jezeli rozkaz Jjest poprawnie zakonczony bity 5 i 6 statusu informujQ'%

o typie DATA AM Jadrres3 mark danych/ : |
STATUS | ' _ B

ikl piti6. i i DATAAM: /hex/
0 o |  FB i : |
0 1 i ok : |
1 0 \ F9 ‘ \
1 1 ﬁ 78

0 czytaniu,jednogo lub wielu gektoréw decyduje bit m rozkazu READ.

PrzykZad: : B
wezytaj sektor danych % biezace) Sciezki, dyskietka fermatu IBM:

Kod rozkazu INS = 1000 1100 =+ 140

- WEITE COMMAND)

Rezkaz bajty danych do jednego,lub wielu sektoréw /de kerica sciezki/
Rezkaz czyta pole 1D, ktére musi miedé’ poprawny nr. sciezki,sektora
i kod CRC. Jezeli takie pole znajdzie to pisze kolejne bajty de pola
danych /DATA/. Pierwszy bajt danych musi byé wpisany do réjestru danych
przed uplywcm czasu dojscla gZowicy do pela danych. Bajty kolejne muszd
by¢ wpisywane de rej. danych w odpowiednim czasie tj. po sygnale DRQ.
W przypadku nie wpisania bajtu dahych na czas wystawieny bedzie status

DATA LOST /zgubione dane/ lecz rozkaz bedzie wykonywai sig dalej / do

Ty .

pola danych wpisywane bedg bajty 000 /.

A

{
:
i
’
;z

Prred danymi wplsywany jest DATA AM zaleznie od wartodci bitdw a,a.

tmapge rozkazu.

AT VAT SRR TSI T TR R SRR PN IR T S
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0 pisaniu jednego 1vh wielu sektordw decyduje bit m rezkazu WRITE.x\_,
|

Przykitad: , 5
APl az scktﬁrv do kornca Sciezki, dyskietka fermatu IBM, DATA AM=FB:

P

¥Yod rozkazu INS = 1011 1100 = 188

Komentarz:

Rozkazy grupy II pozwalagq na czytanie/pisanie danych jednege lub
wielu sektoréw /peinej sciezki/. W rej. danych udogtepniane sg jedynie
bajty danych. Pele. ID jest sprawdzane jale nleudostqpnlane przez rozkaz.
Rozkazy znajda wige zastosewanie przy opracewywaniu rutyn:

ODCZYT SCIEZKI
ZAPIS SCIBZKI '
READ SECTOR
WRITLE SECTOR

Jezeli pole ID jest uszkodzene to zapis danych do tege sektera nie
nastgpi.

TNCZKATY UR‘ TﬁT

Rozknzy tej grupy pozwalajg na odezyt pola ID /i zapis tego pola/
jak rdéwniez pelny Odézyt/zapis Sciezki - pole ID oraz pole DATA Yacznie, |

(READ ADDRESS ‘ sl e

Rozkzz czyta nlchS7e napotkane pole i przesyla keole jno 6 baitow

tego pola /od nr. sciezki de CRC 2/ . Wystawia status CRC ERROR jezel:l

kody CRC sg nleprawid&owe.

Przykad:
Rozkaz nie ma altcrnatywnie ‘ustavianych bitdéw:
- Kod rP’Lm‘a INS = 11000100 = 196

™~y AT e g e o 1L SR S 1 & 23 2 s Seco et aieki



Xozkes o, ipo mapotkanin dzmurkl_iﬂdévsowej, czyta

~issgoa Dajty az do ponownego: nﬁbotianwa dziurki
ratewig o statns zajdtosel BD o nastgpuje'd001sk gXowicy. = ‘s :
t § decyduje o sposobie Lompletowania batdéw sciezki. Juucll Ll
3 isny %o plerwszy przesyiany bajt nastgpl po napotikaniu AM /ddv-'r

e
navis/, 7o sizompletosnaniu kazdego bajtu wy 3t

)

wlany

RN

«

jest DRQ1;(

43 = uz identyrik:wane jako. szczepgblne L-ombinacje She :
3
neonlrdnie wicoed 3 polu 1D and W danych. /patrz
inaeineg zegarowy ?/. Kombinacje te mu 0
i it izem WRITE TRACK ; *
-+ 3
Czytal sciezke synchronizujac odczyt do AM:
§rs 1

“od roskazn ENS= 11710 0100 = 228

Coe R

-
e

igze keleino bajty kKoleis

i womwane @9 rejd o :.ru danych. Rozkaz Ten musi wpisac¢ bajty pela Ib jo
Ly wals danyeh. Pisanie trwa do nastepnego pojawienis sig.dziur
L sawel . Przed ‘vydaniem rozkazu nalezy w rej. danych umiescié pierw.
Dayt do zapisu,
2z nie hedzie realizowany g4y

3 oo nzliezane przez INS. 1

aerheg dliezye CRC 1 kiedy je Wplsac

nwiyny roziaz ktéry bedzie wykonywany nawet jesli INS jest w stanic

zsajetodo.  /uykonuie inny rozka AT

Rozikasz powoduje

il S A 3 3
T A ST
—_— i 4 ~ ’I’
Qs
“ SNY YROZICE 2 wEnzZle ¥ G’VC*ﬂLuou 20
Lo haram ENSG S
2 :
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&% : B
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T3
= 1
—ia
=0
= 0

6]
=)
= 0
L
= 0
= 1
S
=

INS

zad

dla
gl

ora

o
'._J
W

e
=
W

wykoenujs raozitaz

en roz'-az nie jest wykonywany

typu I - sygnat z dziurki indelk Somv,l«

typw L1, LLL. i~ sygnal DRQ /wyKOﬁac'r'

CDAN/

¥ tych sygrzXow

byre L e byvna} TROO / oc*\"ka OO/
typu 11,111 ~ sypnak "zgublone ‘dane"

typu I = bracd CRC

/DATA 00T

typu I1,III = bxgd w polu LD /gdy ustawionj}bit

b¥gd CRC

sypu I = nie znalezione zgdanej sciezki “patrz

V w rozkazie/
typu II,JIT - nie znalemiono Zadane ]

sektora

typu I - oznacza e growica jest doci
je

typu II,II1 - mYodsze bity z typu rc

gclezkdi |
sniegte :
b alsnh L e

przy czytaniu lub blq& techniczny zapisu’i:

pisaniu/

dla typu I =~ odnow1ednik sygnaXu WPRT - sprawdzenis

2 s
dla

czy sygnai texm ustawia sig Do WRIWE TRACK - sznacns

gdy tak, %Ze nie wmozna tego rozkazu UZywac

tyou II,IIT - przy czytaniu starsze bity kodw tyr

rekordu, .przy pisaniu - bigd zapisu.

a0
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ININOWANK ~ (T-=Nod) Oddl INILOINEIE Z MOWYHMOOMATOA NIMIAM
ININOWIANW -~ (14) 093IMOTNIOMZ NWYHMO0Md NMMTAM

ININOWANW - (14 093M0NI0MZ NWYNO0MS NOLATE

(000" £E0<~14) D9IAMONIONZ NWYHOOMA MOLATE

(T=Md 205) O0dl INALOINFIA 01 MOWYNOOMd FAINVMOOVTING
LAINALI HOANUVLSAZMONAMATIN FINVMONMRET

MANOTIIONZ AWSYL Z MONO™E HOANTEE JINYMNSNH

(T~Nad)
(T-Ncd) 093MOTMIOMZ NWYMOOMI ATNYMONN

(T=Nel) Ocdl INILOITHIE Z MOWYHOORAI0 MOLYTTT

: AMOMINAM XOLYTL.
AH Nd) 09IMOIIONZ NWYNO0M :GP>:J

HOAMOWYMAO0MA LISYN ATINYMANMOMOS

(T=Nd VU T-Md Z) HIAMOWYNOOMA LASYN FINVYMOIAON
HIAMOLASYN MOMOTHZ FTINVMANMOXMO

(F=Nd ©U T-Nd 2) HIAMOLIASYM MOMOIEZ FINVMOIL.AOM

(€ VrsJam)y N,I8110 Add0™1d UN MOMOIEZ vOnsH0

(T dﬁmLm3v NeSITT Acd:0714 UN MOMOIAZ YONTISHO
FAMOLASYN AWSVL NMOTILEZ vanNsd0

004 YN TOHd Z HOAMOTIIONMZ MOWYEO0Md ATINVMOTAON

A d4- ON CIMOTIONZ AWSYL  AINMMOLAON

T-Nd UN 093MOTI0NZ NNSAT ATNYMOT 0N

_ (04) 0dl INILOIEIA Z MOWYNMOOMATIOH IINYMONNNMT
. (T=Nd) 0dl INALOINEGIF Z MOWVMOOMATOA ITNYMONMMI

(NTUDMO T AWOHS Od) WYHO0NS LITNALI FTNUMOMNMMT,

(T-Mad Odl INILOITEIF LIIMALIA
7&302«&00&& INMALOIMEIF IJ380LMUYMYZ
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GCaytaj tekst = kKiawlatury 2 03 Grng
Trukan) bez tabulseji
Podprogram drukowauis Sele A s
Lrukuj z tabulacis
Podprograny btestujace 11058 Tesbuj minimalng diugesé bloku
wprowadzanych znakéw S
vegtuj maeksymalns diusosé bloku
Poréwna] Liczby
Podprogramy pordéwnania i 4 i
Poyévna] thksty
e o Loaie B
©
§ Zapsl lampke FD
& Podprogrem sygrelizacji
§ Zapel lampke FB Sa
s
g )
% Podprogram formetowanis Poprzeds zereni
°
=
g :
S Kopiuj blok
-l Podprogramy xopiowenia : .
3
it Kopiuj ostatanie znaki bloku
@ =k
“ - e—
° >
Dodaj
§ Podprogram cpeTisil.
B arytmetycznych ~
B 0de jmij
: -
P
B .
§ Podprogram przerwania Zawls$ progran
D
H s
) Twbdrz blok
5 Podprogremy przygotowania
4] bloku do zspisu
e ; Twérz ciag dalszy bloku
]
8
@ e
g Przygotuj tadme do odezytu ;
g ;
p‘ e =t
Przygobtud tadme do zeplisu:
Podprogramy 4dotyczgcs Pigz blok
panigei kasstowe]
Czytad blok
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WywoXanies

Funkc ja:

229;003.171 —-

209;a8s8a.bbb —
229;00%,174

Czytaj liczbe z klawlatuny
a/ 229;00%.171 b/ 209;ET lub asa.bbb

229;00%.174

Zupis eyfr z klawistury do blioku tworzonego poczgwszy od adresu ustawionego w rcjsstrz
BADR /%j. od 009.C00 w przypzdku 8/, repsrezentowansgo przez otykiete ET lub od sdresu
bezwzglednego asa. bob/, Kod klawiszs 00" zgstepowany jest dwoma kolejnymi kedemi Xkla
gza "O". Zekahczenie zdpisu eyfr nactepuje przez nacisnigcie dewolnego klawisze nienu-
Merycznego.
A¢B,Z,IRC ~ bez zmien, R1 1 /008.253/ -~ kod necidnigtego kiewisze nienumerycznege,
V-kod 231, PADR - adres 003.25 53, PADR - adres kohea blcku, rsiim adresacji - BADR
Schemat blokowy @ Kodowenie
SR DS © 3 )
009,000 008,253 Bideid yHi TPROLEE. | pl 1ol NIEIOR
— BADR —PADR g—‘dﬁ 34& @ rli = g .—‘drﬁgg‘ . r!na\
r = RolEE | AW|8 | 8w D5 Lglnie 2 as
rzel, Przéi?q] 8 ,
na BADR na PADRI 003 171 20% BUD BADR - 00% 214 226 REV SK.R=V
S ST e 172 0G99 CCS 009 215 003 003 003
Cortag Eviaiams 473 0CO 0CC 0CC 216 250 250 250
znak PAM/PATR 174 208 BUF B 247 233 LDV 20V
2l —— 175 176 REL KiL-vR1 218159 8 8
: 176 176 REL KL—=R1 219 226 REV SK.R=V
=92 177 233 LIV PO~V 220 003 003 003
T 178 207 0 O 224 250 25C 250
Przel, 179 226 REV SK.R=V 202 233 LDV PO~V
os 180 003 003 003 223 998 9 9
I 181 250 250 250 224 226 REY SX.R=V
R1—~ 182 233 LDV PO~V 225 00% 003 003
PA/BADR 183 206 1 1 S 226 250 250 250
1 184 226 REV SKiR=V 227 233 LIV PO~V
i:‘z;ifm' 185 003 003 003 228 231 00 00
186 250 250 250 229 226 REV SK.B=V
! 187 233 LDV PO-+V 230 0C3 003 003
§Zi?pADR 188 205 2 2 231 246 246 246
189 225 REV SK,R=V 232 212 PAD PADR
i-f~ 190 003 002 003 233 008 003 008
EgapoY) 191 250 250 250 234 253 253 253
@) 192 233 LV PO-»V 235 215 PAO P
: 195 204 5 3 236 222 MRP R1+P
0--R1 194 226 REV SK.R=V 237 232 IDR PO—R1
T 195 003 003 003 238 255 255 255
R1—= 196 250 250 250 239 208 BUF 3
PAM/BALR 197 233 LDV POV 240 222 ¥RP R1-+%
i 2 4982054, - & 241 215 PA0 P
BADR+1 199 226 REV SK.R=V 242 221 MPR P—#R1
200 003 003 003 243 231 INA ADR+1
O== 201 250 250 250 244 231 INA ADR41
R1— 202 233 LDV PO->V 245 230 EXI POWRGT
R iR 205 2025 5 246 232 LDR PO->R1
! 204 226 REY SX,R=V 247 207 O 0
BADR+1 205 003 003 003 248 222 MRP R1—+P
206 250 250 250 249 210 INB B+1
({) 207 233 LDV POV 250 222 MRP R1-P
1 208 201 6 6 251 210 INB 5+1
228 226 REV SK.R=V 252 224 JMP SKOK
21C G03 003 003 ! 253 093 003 003
211 250 250 250 254 474 174 174
212 23%2 LDV PO~V :
213 200 7 7
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Wywolanis: a/ drukowsnie bez -+babulacji:

Funke jaz

Czytva] tekst z klawiatury u drukuj
208 &

209;ET lub szz.bbdb
229;004.160
209; 5T 1ub sas.bbo
234328550

229; 004,153

-
o

b/ drukowanie z tabulecjg: .e/ 238;255-n

2293004.150

k¥lswiatury do blcku fworzonege od adresu ustawionscgo

Zapis znakdw alisnuaserycznych &
. 0d sdresu Toperezentowanego przez etykiste ET lub sdres bozwzgled-
e

/%63

ATy
RA T
BB

w rejestrze BADR
ny W przy
od pierwszs] wolnej pozycii w wierszu w. przypadku a/ ludb od pezyedi, kiére] adres w pos-
taci 255.p podany Jest w rejestrze 72 /n-zgdany adres tabulacji/. Zekonczenie wprawadzaﬁie
znakéw nastepuje po nacidnieciu klawisze funkeyjnego A, Ck lub BS. Kod klawisza "0OO"
tgé’;ﬁany jest &woma kodami klawisza "OV

padkn a/ 1 b/ bads od adresu 009.000 w przypadka e/ z Jedunoczesnym drukowani
Z

LE B

Slady: A;ByZ,LRC - bez zmisny, R1 i V - kod klawisza funkeyinege, ktbérym zskoficzono wprowsdzanie
znakéw, PADR - adrss 008,253, BADR - sdres kohcowy utworzonego bloku, redim gdresacji-PADR
Schenet blokowy Kodowanie
i p : T
238;255-n —+ | 009,000 “‘5._5;5;?“—15):?‘ nly ;'5 Mnlamonlka < % ‘_'3 Mnemonika
e e b BUEISR or 3L G clEhiel A4
| ¥k o gelboind B o CaBe NSl B o4
il e e L ) Bopode 004 150 209 BUD BADR | 004 183 224 JMP SKOK
451 009 009 009 184 004 004 004
mablu - ml’ 152 000 000 000 185 191 191 194
pozioma PAY /PADR 153 208 BUF B 186 232 LDR PO—R1
: : 154 2%2 LDR PO—+R1 187 207 O 0
208 —— FTT;‘;:“ ! 155 246 BT HT 188 223 PRT R1-—~DR
ggggggi-ggg znak 255-» R1! 156 223 PRT R1-=DR 189 222 MRP R1—>P
i | !_I 157 000 000 000 . 190 210 INB B+1 ;
<>tak Preel. 158 2%6 MZR Z-®R1 191 223 PRT - R1->DR |
Ri=4 >== ne BADR 159 223 PRT R1—+DR 192 222 MRP R1-—>P
nie ] 160 000 COO 000 193 210 INB B+1
‘\ tak  Riee | 161 176 REL XL—R1 194 224 JMP SKOK
d=Ck T "I PAM/BADR. | 162 176 REKL KL~R1 195 004 004 CO4
I | 163 233 LDV POV 196 161 161 161
Prool, Aok 258 &~ & :
na PADR 165 226 REV SK.R=V (005 242 212 PAD PAIR
(nie :l : 166 005 005 005 24% 008 008 008
N\ NIE Y 167 242 242 242 244 25% 253% 253
1200 > —> R1 168 233 LDV PO-=V 245 215 PAO P ;
Trax _ 169 230 Ck CXk 246 222 MRP RI—~P - |
G @ 170 226 REV SK.R=V 247 232 LDR PO+R1 |
Druk R4 Powrdt: 191 005 005 005 248 255 255 255
192 242 242 242 249 208 BUF B
s 193 233 LDV POV 250 222 MRP R4—~P
PAM/BADR 174 229 BS 1S 251 215 PAO P
475 226 REV SK.R=V 252 221 MPR PR
| 176 005 005 005 253 231 INA ADR#
BADR+1 197 242 242 242 254 231 INA ADR+1
178 233 1DV PO—=V 255 230 EXI POWROT
- 179 231 80 00
Druk R1 180 226 REV SK.R=V
181 004 004 004 '
R1_‘,~ 182 186 186 186
PAM/BAD
BADR+1 l
__]_» =

R Y

PR A

g A S

o

A b B

s
L

AR Y

bbb ok

Sy

AR

i L oW
Pace - S

(i



Drukuj bick :

Wywolanies bez btabulacji: a/209;ET lub aaa.bbb b/ 2294003.156

229;003.159 >
.z babulacjg:zwykia: ¢/ 2%%:206 z tabulacjg zmodyfikowang: &/233;207
: 234:255-n : , 2343255-n
_ 229;003.124 ‘ 229; 003,124

Funkejss Drukowanie bloku, sdres ktdwrego ustevfiony jest w rejestrze BADR od wolnej pozycii wiersza
w przypadke o/ 1 B/; od pozysii, ktdre] adrec Jjest ustewlony w rejestrze Z w przypsdku o/

badz ed pozycjil, ktérej adres Jest ustawiony w rejestrze Z minus liczba znakéw w tloku

w przypesdku d/. W prgypsdku ¢/ cyfra nasjbardzie] znaczgca /pierwsgy znak bloku/ jest dru-

kowena od pozyecji n, zeé w przypasdku &/ ¥ pozyeji n drukowsna jest cyfra najmnie] zna-

czgca /ostabni znak bloku/.

A RS AN

lnEeA

ARG 5

Siadys A;B,LRC,PADR-bex zmieny, R1 i V -~ kod 255, BADR - adres kohca bloku, rezim adresacji~BADR, |
7 nie uvlega zmlanie przy drukowaniu z tabulacja zwyklg, stan losowy przy drukowsniu z ta-
bulacjag. .
Schenat blokowy s . Kodowanie
233%3206/207/ —= | 009. 000 : - a ©| Mnemonika cafilbe 'éll Mnemonika
2345255-n ~*BADR 2->R1 ? 5 o 5| S48, ;
350, = B se il : ] gldol 9iaa . = - U R
L et e ; Br s [ hgia ] e AuEEIRe 8| 8%
Przel.ml Tabie = | : ;
na BADR | pOZ. | 003 124 209 BUD BAIR 003 147 226 REV SK.R=V
"*‘_II e oo 125 009 009 009 148 003 003 003
o7 | 229300, o ’ooo 126 000 000 000 ‘1{;9 156 156 156
- 15¢ | =BADR | 127 208 BUF B 150 232 LDR PO-+R1
—'j-\——J st i M 128 2322 LOR PO-+R1 151 246 246 HT
< tek Ewl 129 2070 O 152 223 PRF R1-DR
84, bbb ha BADR 130 226 REV SK,R=V _ 153 000 000 000 -
nie ?,32 0 b 131 003 003 003 154 236 MZR Z-+R
PAM/BAD 159 [PAM/BADR 132 144 444 144 155 223 PRT R1—+DR
R4 ‘ B 133 221 MPR P+R1 156 209 BUD BADR
: T 134 233 1DV PO-»V 157 009 009 009
Sl o
] 135 255 255 255 158 000 000 000
255~V 255V | : 2
| 136 226 REV SK.R=V 159 208 BUF B
| : : 137 003 003 003 160 221 MPR P—*R1
ak ta 128 144 144 544 161 233 1LV PO~V
iz R1=v 139 235 INZ Z+1 162 255 255 255
140 210 INB B+1 163 226 REV SK,R=V
‘ 141 224 JMP SKOK 164 003 00% 003
Z+1 Iz)zgu ;’ 142 003 003 003 165 “i21 121 421
[ — 143 133 133 133 166 22% PRT R1—DR
~_L__._! 144 226 MZR Z-=R1 167 210 INB B+1
BADR+1 BADR+1 , 145 233 LDV PO—-V 168 224 JHP SKOK
7 j 46 ( 2
T e — 1 000 000 000 169 003 003 003
Gra 170 159 159 159
Z—R1 k 003 121 231 INA ADR+1
i @ 122°.231 INA ADR+1
123 250 EXI ADR+1
0=V
|
tak o
Inie
246 +R1
|
Ustaw,
tab,



Wywotenies -a/ 234;255-n b/ 234;255-n g
2295 003,255 ‘ 2121ET lub &as.bbb
2293 004,002
Fuhkejst = Sprewdzenie czy w bloku, ktérego adres Jest ustewiony w rajestrze PADR, liczba bajtéw j
% nie mniejsza niz n. Podprogram posisda dwe powroty: negabywny, gdy blok Jest krétszy nis
n bejtdw a pozytywny, gdy tesbtowany blok ms c¢o mgjmnied n bajtéw,
S ladys A B,IRC - bez zmisn, R1, ¥ 1 Z ~ kod 255, BADR bez zmian, PADL - sdres kofica bloku pruy

Testuj minimsing liczbe znakédw

powrocie pozybywnym, znaczenie losowe przy powrocle nagatywnym.

Schemat blokowy : Kodowznie
2383255-n  ——— 09,000
229;00%.255 —>PADR | . Q’ 21 _Mnoemonika ey d! @ Mnemonika
= 9 LT a4 1 BlAET
234;255-n ——={Prael, w8 uBlRa 8 nd W8 Rd H S8
242 saa.bbb na PADR EEEMAe o | fu  |me|malowl o | S
4293 004,002 : 003 255 212 PAD PADR 004 01% 235 INZ %Z+1
28557 | 004 009 009 003 009 014 213 INP Pt
Z—R1 001 000 GO0 OGO 45 224 JMP SKCOK
: 002 215 PLO P 016 004 C04 CO4
; 003 233 LDV POV 017 003 003 003
R1=7 >k P oz) 004 255 255 255
] ie 005 236 MZR 2Z2-*R1 003 118 2%1 INA ADR+1
[PAM/PADR =~ .- 006 226 RIV SK.R=V 119 231 INA ADR+1
e 007 003 003 003 120 231 INA ADRa%
iy : : 008 418 118 118 421 271 INA ADR+1
'ﬁ/‘l/—v tfli@ © 009 221 MPR P—+R1 122 231 INA ADR#1
* —S2 010 226 REV SK.R=V 123 230 XX FPOWROT
nie 044 003 003 003 :
Z+1 012 121 121 121
P+1
b oy En] Testuj maksymalng liczbe znakéw
WywoXanie: a/ 234;255-n b/ 234;255~n
229; 004,018 212;ET lub sae.bbd
229;004 021
Funkcja: Sprawdzenie czy w blcku, ktérego adres ustawiory Jest w rejestrze PADR /009.000 w przy-
padku a/ lub reprezentowanego przez etykiete ET lub sdrss bezwzgledny asa.bbb/ liczba
bajtéw nie przekrscza n., Podprogram posiade dwa powrotys negatywny, gdy blok posiads
e¢o najmniej n bajtdéw, pozytywny, gdy blok jest krdtszy od n bajidw,
Slady: 2,B,IRC, BADR - bez zmisn, R1, V i Z - kod 255, PADR - adres kofca bloku przy powrocie

234;255-n ——= 009,000

229;004,018

273;255-n —
212;a8a.bbb
229; 004,021

pozytywnyn, znaczenie losowe przy powrocie negabywnym,.

Schemet blokowy Kodowanis
- o | M | ot ©|{ Mnemonrik i
pl B TemE ) L) gLmmene
-~ PADR ol 09‘- I = o ! o [fopl ! '
3] Sl | OM H L H |l ! o
HP | = O N-rlgq’p.m HP O [SESEEE~ oM
I RFuEM QAW o | Zn &M ol o | 20
) i ©04 018 212 PAD PADR o0z 032 235 INZ 241
i lP“‘A/Pﬁ,?E 019 009 009 009 033 213 INP P+
e 020 000 000 0G0 034 224 JMP SKOK
B e N —— 021 215 PAO P 0%5 004 004 004
] | 822 233 LDV PO~V 0%6 021 021 021
tak 23 255 255 255 ,
255+V R1=V >-(P. Poz.) 024 236 MZR 2 ~R4 00% 418 231 INA ADR+1
025 226 REV SKR=V 119 231 INA ADR+4
e ie 025 003 005 003 120 231 IFA ADR#
" 027 121 121 121 121 231 IHA ADR+1
7% R B 028 221 NPR P —R1 122 2%1 INA ADR+1
029 226 REV SK.R<V 123 230 EXI POWROT
020 003 003 003
B : 0%1 118 118 118

est
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Wywoaenie: a/ 212;ET lub aaa.bbdb b/ 242;ET lub esa.bdd ¢/ 203¢ET 1lub cec.ddd
209 ET 1ub ccec.dd4d 2293002.237 229;004.247%
a"ﬁglof\& 0/7
Funkejat Badhie relacJi dwéch liczb dziesietnych z bl okéw, ktbryech adresy sg ustawlons w re-
o Jestrach PADR i BADR., Przy powrdwnaniu nie brane sa pod uwage zera nieznet zgee. Pow-
: 6% negatywny nastepuje wSwczas, gdy liceba w bloku zaddrcsowanym PADR-em jest wiekze
lub réwns liczbie w bickuy zzadresowanym BADR-em; zaé powrdt pozytywny, gdy liezba w bla.
ku zaadresowsnym przez BADR jest wigkszs od liczby w bolu zszadresowanym przez PADR,
Slady: LRC ~ boz zmian. Re~Zim adresacji BADR. Stany rejestréw R1,V,Z,PADR,RADR,A 1 B nise
Jednoznacznie okreslons
Schemst blokowy : Kodo;yanie
2’ ) 4\
6 \) | ©f ¥Mnemonika ‘o |. @ Mnemonika
A o P X ot
2123882 [ 009. 00d T e S glas e
"bbb —+ BAD 255V A=B “tak f1| £ |-t ofa -© f gl | —ao
224: 002, _Rj HH | PO R id 0 x4 £ (MO (N d oM
: '257 _:—J—- - BajEXdiau s | A ma |zAdlqgu o [sho}
o l - : ~
209:cce. l nie 002 237 209 BUD BADR 004 099 235 IWZ Z+1
003. 00| 9‘ddd,4£;v\ el o 538 009 009 009 100 213 INP P+8
—wFADR) 999 T (P 239 000 0CO 005 101 210 INB B4A
*_"_ 004, 4 P-1 : 240 224 JHP SKOK 102 224 JMP SKOK
= 243 = el e Zed 241 004 CO4 OO04 403 004 004 004
2123888, | przey, Przet. | ol 242 057 057 057 104 087 087 087
=~2FD |na PADR lna BADR | Przeol, | 243 212 PAD PADR 105 208 BUF B
2093ccc. | e na PADR 241 009 009 009 106 221 MPR P=R1
229 %%2 i ] 5 el 245 000 000 OCQ 1107 226 REV SK.R=
73 : T 2 e 246 224 JNP SKOK 108 004 OC4 004
o7 (RN il 1 247 004 004 OO4 409 113 113 113
= : PAM/PADR 248 057 057 057 410 224 3P SKOK
- —se R 004 057 215 PAO P 111 003 C03% 003
! . 058 221 MPR P—~=R1 112 118 118 118
2074V 1 059 237 1V PO V 113 2%6 MZR Z2 R1
s 060 207 O 0 114 247 PRA R1->A
B oA 061 226 REV SK.R=V 115 234 LDZ PO—~12
5 062 €04 004 004 v 116 000 000 000
e B 063 067 067 067 117 236 KZR Z—~=R1
064 224 JUP SEKCK 118 255 PRB R1--B
Broel 065 00% 0C4 004 119 225 AEE SK,A=B
S 066 071 071 074 120 004 CO& 004
# 067 213 INP P41 121 128 128 128
! 068 224 JilP  SKOK 122 211 DEB B-1
B4 069 004 004 004 123 214 DEP P-1
P19 070 057 057 - 057 124 235 INZ Z41
; 071 208 BUF B 125 224 J¥P 8KOK
v : .__H,’:D 072 229 PR P—=R1 126 004 CC4 004
Frzek. L D 073 233 LIV PC V 127 447 4372 417
na BADR Przel. R1->B | 074 207 0 © 128 215 PAO P
na BAD 3 i 075 226 REV SK.R=V 129 221 MPR P—é-rR’l
[ : [t i 076 004 004 004 :1]30 2182 ],t:R_ﬁ R1--A
2 ! 077 081 081 081 59 2 BCF B
i I i o 078 224 JMP SKOK 152 221 MPR P—R1
‘ ; o R’ 285 =V 079 004 004 004 133 255 PRB R1—+B
e o 080 085 085 085 134 225 LDV PO=V
] 031 210 INB B+1 135 @5b-255 255
082 224 JuP SKOK 1%6 226 REV SK.R=V
207;‘7 083 004 004 004 137 003 003 CO03
o8& 071 071 071 138 121 i21 121
08F 234 1DZ PO—Z 139 227 ALB SK,AL B
086 000 OO0 000 140 003 CO3 003
089 215 PAO P 41 118 118 118
088 221 MPR P—=R1 442 228 AGB SEK, A>B
) 089 233 LDV PO V 143 003 003 CO03
| Yol 090 255 255 255 144 121 121 121
— 1 226 REV SK,.R=V 145 210 INB B4
B+ 092 004 004 0OC4 146 213 I8D P+1
093 105 105 1C8 147 224 JUP SXOK
094 208 BUF 3B 148 004 004 004
2 095 221 MPR P—+R1 149 428 128 128
A AT 095 226 REV SK.R=V-
097 C03 003 003
O 098 121 121 121
(1
Przel,
na PADR
o i
PAM/PAD}}

ol




Pordwnad taksty

Wywolanie: a/ 212;ET -lub aasa.bbb
209;ET 1lub cce.6dd
229,003,085

b/ F12;ET lub 2u3.bik
229;002.249

Funkcja: Sprawdzenie identycznobci blokdw, ktérych adresy ustawione sa w rejestrach PADR. i BADR
vod wzgledem diugoscl i .zaws rtobsi. Do poréwnywanis wykorzysteny Jest rejestr LRC. Pod.-
progre® posiecds dws powrohy: pozybywry, gdy bloki es identyczne, neg;,tyv,ny, Jedlii bicki
réznia sie¢ dlugobcis iub zswartoscia.

Slady: L Bi% - bez zmiasny, R1,V,Z - kod 000, PADR i BADR sedwresy kofcéw blokéw przy powrocie pee

zytywnym, zad przy powroclie negabywnyms V-000,
i BADR nic Jest Jjednoznacznie okry

netoniast zawarbodé rejestrédw R1, LRC, PADR -
kreélona, Razim adresacji - BADR,

Sehemat blokowy KoGowanie
. e - ol ©! NMnemonika @l  ©| mnemonika |
292 ;ada oEE ——=| 009,000 /*\tak//é;<1\ni B gl abh SRHORR e =
Sy R1=V % H &l aH Flaa poen
ReDIEEe D =R Q/<\\//{@ g SlEel 8] de Bl Sl ¢ ds
(1)—= — HP ROl N | oM 8 (o R A oM
e *__Jg. B ZuEMAu| pu  l=ma zx[nwﬂ 3] o'
209;¢ce,ddd 7@ . PK SR 002 249 209 BUD BADR 00% 103 226 REV SK.R=V
2293003086 — 1250 009 009 009 104 003 00% 003
Sy rman] 251 000 oco 0oC 105 086 086 086
na PADR 252 224 JWP SEKOK 106 224 JMP SKOK
, 253 003 003 003 107 003 003 003
PAN /PADR 254 085 086 0886 408 121 121 121
o o 109 4128 LRC LRC
; 003 086 134 REK ZER.PK 110 233 LIV PO-+V
. 087 215 PO ® 111 000 000 000
LRC 088 221 NPR P-=R4 112 225 REV SK.R=V
i 089 207 CLR LLRC 113 00% 063 003 -
Przcl, 090 208 BUF B ' 114 118 118 148
.|na BADR 091 221 MPR P—R1 115 224 JMP SKOK
L 092 207 CLR LLRC 116 003 003 003
PAE;EXBH 093 233 LDV POV 117 121 121 121
- R1_J 094 255 255 255 118 231 IN2 ADR+4
095 226 REV SK,.R=V 119 231 INA ADR®1
P 096 003 003 003 420 231 INA ADR+1
piot 097 109 109 109 421.231 INA ADR+1
34 098 210 INB B+1 122 221 INA ADR+1
099 213 INP P+1 123 230 EXI POWROT
; 255-+7 100 128 LRC LRC
101 233 LIV PO=V.
E bk | 102 000 000 OO
nie
B+1
]
P+1
l
LRC->R1
o>V

®
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Zapal lampki FB i FD

Wywoanie: a/ zapal FD 229;004.037 b/ zapal FB 229;00%4,041

Funkcja: Podprogram w zaleznodcli od wywolania powoduje zapalenie lampki FD lub FB po czym naste~
puje oczekiwanie na nacidniecie klawisza Ck. Naciénig¢cle tego kiawisza powoduje powrdt

z podprogramu /wznowlenise progranu/. Jeanoczesnle gasng 18ﬂUAlg Naciéniecie innego kla-

wisza nie wywoluje Zadnego skutku,

Slady: R1 £V -~ kod 230, gtany pqzostazych rejestréw nie ulegaja zmianie
Schenat blokowy Kcdowenie
' }
; _ | Zapal =7 e e
2293 004,037 —+ }Dp g%éi FJ i a1 ° | Mnemonika . s 'ﬁ! E# Mnemoniks
_j ?' Bl ey 2 | @i 0B . )
= 3 i o o O O &0 —a O 1 Hi woy —~ 9
g nS!n%*SﬁJ 5 o ng lnol aal g Q1
229;004,041~ |-+ Zapal Cio_‘;‘:é*\ ER eSS Sa] 9] a= "’*‘WE"‘EQ = ,MI Qu| © o
e 0C4 037 170 LOW12 PZ12 004 046 226 REV  SK.R=V
038 224 Jup  SKOX 047 004 004 004
0329 Q0% 004 004 048 052 052 052
040 O42 cu2 042 ~ 049 224 JNMP  SKOKE
041 168 LCI11 P214 050 C04 004 004
042 476 REL  KL—R1 051 042 O42 042

04% 176 RXN, KL—=R1
044 233 IDV POV
045 230 Ck gk

Przerwi]

- WywoXanie: 234;255-n
2294 003,061

Funkeja: Pedprogram wprowadza opéinienie w grenicach od 1 do 256 me,

rowena Jjsst w liczniku Z,
Slady: R1, V, Z - kod 255, pozostale rejestry bez zmian

Schemet blokowy

054 231 INA
055 231 INA
056 230 EXI

Kodowanie

052 169 LOF11 KZ11
053 4174 LOF12 K212

ADR+1
ADR#
POWRGD

Wielko$¢ opéznuienis dekla~

23.4;255;_11 S i’:‘-z:rz; B Eg i',g i Mnemoniks B %i |§ Mnfmo?ika
229 003,061 n-gnE EE. g,ﬂ :‘;:3 mg g%g%‘ ol 28
' SeE" Rl 6] 8% B |AdiAY 8] AW
Z4+1 003 061 254 TIM TIUE 003 069 224 JMp SKOK
I 062 235 INZ Z+1 070 003 003 003
7,->R1 063 236 MZR Z—+R1 071 061 061 061
, 064 233 LDV PO—+V
065 255 255 255 003 121 231 INA ADR+1
066 226 REV SK.R=V 122 231 INA ADR+1
067 003 003 003 223 230 EXI POWRCT
068 121 121 421
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Wywolenies 47-2123ET lub aas.bbb
25%3;255-n
2293000,232

Formowenie liczby w bloku, ktbérej adres ustawiony Jest w rejestyze PADR /tj. adres 009.(

w przypadku a/ lub adres reperezeﬁtowany przez etykietg EX lub adres asa.bbb w przypsdku

b/ do zadeklarowanej w rejestrze Z ilodci miejsc /n/ przez wstowienie z lewej strony zer.

A B,LRC,BADR -~ bez zmiany, R1,V,2 - kod 255, PADR -~ edres kodca bloku, rezim adr.-PADR

FunkeJa

2

Siadys

234:255.n
229;002.205

212;8aa.bbb
2344255-n
229;000.232

:

—

—p

Poprzeds zerami

229

Schemat blokowy

009.000
> PADR

255==R4

D

P-1

S

Przel..
na PADR

PAM/PADE

-+ R1

1

P+1

=

PAM/PADR
= Ri

255=V

PAM/PADR
~«%~ R1

Z+1

b/ 234;255-n
;002,205

Kodowanie

0]
o LR Y : 4 mnemonika
:i Bl 43 | tmenontke | g | 3 | mEOR
of o025 898 o oHE 8] 4
Fm[zxtqw!mf A Zu | aM4A | pw
002 205 212 PAD PADR 001 197 232 IDR PO-2R1
206 008 008 009 - 198 255 255 255
" 207 000 000 000 199 213 INP P+1
208 224 JuUP SKOK 200 222 MRP Ri-+P
209 0CO 000 000 201 294 DEP P~1
210 232 232 232 202 244 DEP P-1
203 221 MPR P—R1
000 232 232 LDR PO-*R1 204 226 REV SK,R=V
253255 285 255 205 001 004 001
234 214 DEP Pw1 206 210 210 210
235 215 PAC P 207 224 JMP SKOK
236 222 MRP R1~~P 208 001 001 001
237 213 INP P 209 199 4129 199
238 229 HPR P—R1 ' 210 232 ¥DR PO—+R1
f39 233 LDV PO~V 2412020 0
240 255 255 255 212 213 INP P+1
241 226 REV SK.R=V 213 222 MRP R1-*P
242 000 000 000 214 235 INZ Z+1
243 249 249 249 215 221 MPR P—+R1
244 235 INZ 244 216 226 REV SK.R=V
245 213 INP P+1 217 000 000 000
246 224 JMP SKOK 218 249 249 249
247 000 000 000 219 213 INP P+1
248 238 238 238 220 224 JMP SKOK
249 226 MZR Z—R1 224 001 001 001
250 226 REV SK.R=V 222 215 215 215
251 004 004 004
252 054 054 054 004 054 231 INA ADR+1
253 224 JMP SKOK 055 231 INA ADR#1
254 001 001 001 056 23%0 EXI RDRROT
255 197 197 197
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Wywotanics’
Funkcjas

Slady:

Kopiuj blok

a/ 212;ET 1lub aaa.bbb b/ 209;ccc.ddd ¢/ 212;88a.bbb lub ET
209;ET 1lub ccc,.ddd 229;002.217 229;002.211
229;00%.072 <

Przeniesienie zawartodci bloku /lacznie z kodem 255/, ktérego adres ustawiony jost w re-

Jestrze PADR poczawszy ol adresu usiawlonego w BADR. Zowrtosé bloku #réddiowego /PADR/
nile ulega zmianie. 5

AyByZ2,LRC-Dez zuulan, R1 1 V < ked 255, PADR i BADR - adresy koicdédw blokéw, rezim adre-
sacji -~ BADR :

Schemet blokowy Kodowanie
I3
' 212; 885, bbb-»| 009,000 = ] gl |, g | Moemenika | . | I | .| Mnemonika |
229;002.291 | —* BADH 'PAM/BATR S P : B Rhe :
: Licos oin uf w8 Ra |9 28 af uBlRa| 8| 98
--__._:::t:“} [ memdne | o ‘o' =a EMdlaael o A
2093cec.ddd—(009,000 D55y 002 241 209 BUD BADR 003 074 208 BUF B
229;002,217 |- BADR , g 212 009 009 P9 095 222 MRR R%-+=P
| SN 213 000 000 bUO - 076 23% LDV POV
o e 214 224 JMP SKOK 0977 255 255 255
s?,?;‘af"“??ﬁ Mloreot. S ek 215 00% 00% 003 078 226 REV SK,R=V
jeco.dddl oty =Y 216 072 072 072 079 00% 003 003
22910030721 1 o = 217 212 PAD PAIR 080 121 129 124
- “ite 218 009 009 009 081 21% INP P+1
PAM/PALR B 219 000 000 000 082 210 INB B+1
> R P41 220 224 J¥P SKOK 083 224 JMP SKOX
{} 221 003 003 003 084 003 003 003
| 1 222 072 072 072 085 072 (72 072
T 223 000 00C Q00 003 427 231 INA ADR+1
Przel, (Powrét 003 072 215 PAO P 122 231 INA ADR+1
na BADY e 07% 221 MPR P—R1 123 2%0 EXI POWRCT
l———"*—————' | Kopiuj ostatnie znaki bloku
Wywolanie: &/ 2%43255-n 3 b/ 234;255-n
212y ET 1ub asasbdd 209;cee.dd4d luv ET \
209;ET 1vh rcec,ddd 229; 000,193
229; 000,196
Funkejat Przeniesieuie n /okredlonyeh w rejestrze 2/ ostéﬁich znakédw z bloku, ktédregu adres

234325511 009,000
2093ccc. | —~ PADR
dda |
2293000, e
19 Przsi,
>543255-ma PADR
2123 8aa.
bbb ]
209 S
2093¢0¢  pAM/PADR
229;000 | —~ R1
196

Slaév:

Jest ustawiony w rajestrze PADR poczgwsazy od adresu ustawlonego w rejestirze BALR,

W miejsce pobieranych znskéw w bloku zrédiowym /PADR/ wpisywany Jest kod 255, Utwe-
rzony blok Jest zaskonczony kodem 255, 4

AyB,IRC -~ bez zuisn, R1,V,Z ~ kod 255, PADR i BADR -~ sdresy kohcéw blokéw, rezim
adresacji -~ RADR,

Schemat bdlokowy Kodowanie
2 - 7 T
<;> Kt) | il e | Mnemonike ! 4! 2 Mnemonika
; Bl ®la.d e 7 | &Hi1E
Z~R1 ol cled| « | cEE e e
255--R1 g glrolw! Ag f 0 dH|d ol | Ho
HP 1Ol ﬂ| (o] HP |50 8A o o.M
; ' zﬂzxmm o | pu ZmIZMlemlmm
ate \ | 000 193 212 PAD PADR 000 24% 224 JEP SKOK
<RIV = 19% 009 009 009 2494 000 000 000
Przek. 195 000 CCO €00 215 207 207 207
ol na PADR 196 215 PAO P 216 215 PAO P
= *"-, 197 221 MPR P—+R1 217 221 ¥MPR P--R1
Przel. Pt G S . 198 233 LDV PO>=V 218 208 BUF B
na P v : RA=> | 199 255 .255 255 219 222 MRP R1-»P
L__T___~ PAM/PADR 200 226 REV SK.R=V 220 226 RE¥Y SK.R=V
i gasrs I 201 000 000 000 221 004 004 004
PAM/PAD | 202 207 207 207 222 054 054 054
~4 R1 203 213 INP P+1 223% 232 DR PO-~R1 i
P+1 204 224 JMP B+1 224 255 255 255
B+1 205 000 000 000 225 215 PAO P
206 196 196 196 226 222 MRP RiI—P
Praet, | ] 207 214 DEP P21 227 213 INP P+1
na PADD 208 235 INZ Z+1 228 210 INB B+1
[ 209 236 MZR Z—+*RA1 229 224 J¥P SKOK
T -210 226 REV SK,.R=V 2350 000 0GO 000
BT | 211 000 000 000 231 216 216 216
R1‘ ! 212 216 2196 216 004 054 221 INA ADR+§
PAM/PAljR 055 231 INi ADR+4
et 5 056 2720 EXI POWROY
Ha_wnb LT
Sethe e
“yhie

&)

R e B A LD EIAT T e 7k AT

i R

O eyt a e e
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Twérz blek do zapisu ns PE-1

Wywolenie: 212:iET lub saa,bbb

Funkejas

Sladys

WywoZanie:

Furkejas

BADR+1

[

PAM/BADR
—=R1

085V

Licz
LRC
r
[
2293 C03.+:1 009,000
019 —+~PADR i
212;3980 t
008,000
bkb — PADR
229;003,

, 022 I
Przel. |
na BADR
KU I

®

2293 003,022

Blok danych, ktérego adres Jest ustawlony w rel strze PADR, zostaje przeniesiony na dsmg
stron¢ panigei. Przed plerwszym bajtem bloku zostaje wpisany “presmble” /kod 085/. Dla ca-
tego bloku zostaje cbliczony znak kontrolny IRC i wplseny pe cetatnim bajcie danych. Za
kodem LRC zostaje wpisany “postemle™/kod 085/ i unak kofisa blok /kod 255/

A, B, 2 - bez zmiany, R1 1 V -'kod 255, LRC - stan losowy, PADR i BADR - gdresy kotgdw
blokéw, rezim adresacji - BADR

Dopisz dalszy cilsgg bloku

212;ET 1lub aaa,bbb

229;003%,000

Usuntgcie z przygobowanego na éemeJ stronde bloku znakéw LRC, “postemble" i koneca bbaiu,
umieszczenie danych z bloku, ktérego adres jest ustawlony w rejestrze PADR, bezpodrednio
za osteninm bajtem uprzednio utworzonego bloku, obliczenie dls w ten sposéb utwbrzonego
bloku nowego znaku kontrolnego LRC 1 zapisanie go po ostetnim bajeis danych na nastepnie
wpiganie “postamble’™ i zneku kohcs bloku.

Jak przy tworzeniu bloku

Schemat blokowy Kodowanie
1
[ ! @ B vl ® | 8iBnemonika E’! D1 .3 Mnemonika
085“*1“] m 8 S8 T oi EE i
Seea P PAM/BADS noln8 Rl 21 08 wiln8 [ Ra & °F
I *““;(—"’J ZulzmM | Qu m! i Zm%z..hd Aul o] 2m
Eal/Ehoh : 003 000 212 PAD PADR 003 034 211 DEB P-4
s Licz 001 009 009 009 035 221 MFR P —+R1
i el LRcl 002 000 000 000 036 207 CIR TLRC
BADRiJ Wy 00% 209 BUD BADR 057 3154 PAO P
et BADR+1 004 008 008 008 038 221 MPR P4
__L J 005 000 000 000 039 233 LWV PO-+V
j 006 208 BUF B 040 255 255 255
Ak PADR#1 007 134 REK ZER.PK 041 208 BUF B
O—— 008 210 INB B+ 042 226 REV SK,R=V
= FrEEmET 003 221 MPR P-+R1 042 003 003 (QC3
H ;{cw—m 010 233 LDV PO—~V 044 052 052 052
! 011 085 085 085 045 222 MPR R4-»P
= —-— 012 226 REV SKOK 046 207 CLR LLRC
Pﬁ?i/;}zzﬁp RAE - 01% 003 003 003 047 210 INB By
e e 018 O34 034 034 048 21% IFP P4q
: 015 207 ELR LLRC 049 224 JMP SKOK
Licz ILRG 085—+R1 016 224 JUP SKOK 050 003 003 003
T 017 003 003 003 051 037 037. 037
T | 018 008 008 008 - 052 128 IRC LRC
i’;”‘%ﬁﬁg BADR+1 019 212 PAD PADR 053 222 MRR R4->P
, - 020 009 009 009 054 232 IDR PO—oR1
ST P 021 000 000 000 055 085 085 085
— R1 PAM/BAD 022 209 BUD DADR 056 210 INB B41
023 008 008 008 057 222 MRP R4-»P
I 024 000 000 000 058 224 JHP SKOX
el BADR+1 025 208 BUF B 059 004 004 (04
, i 026 232 IDR PO—+R1 060 246 246 - 45
’ ; S 027 085 085 085 004 246 210 INB B4q
e BATR 255 ﬂ 028 222 MRP RA-—~P 247 232 DR PO-+R1
e - 029 21C INB B+1 248 255 255 255
. 030 434 REK ZER.PK 249 222 MRP R4-+P
ok [ lpes 0%1 224 JUP SKOK 250 231 INA ADR41
\m:/ifn EAM/BADE 032 003 003 003 251 231 INA ADR4
S = 0N 03% 037 037 037 - .- 252 230 EXI POWROT
@ @owré’c)

O

i
!

S




' Dodaj - odejmij

Wywolanie: a/ 212;ET lub aaa.bbb
2093ET lub ccc.ddd
229;000, 044

b/ 209;ET lub cecc.ddd
2344206/+/ lub 207/-/
229;002,230

¢/ 212;ET lub aaa.bbb
2343206/+/ 1ub 207/-/
229;002,224

®

O,

Funke ja: Dodawanie, gdy w Z umieszczono kod 206 lub odejmowanie, gdy w Z znajduje sie kod 207,
liczb w blokach, ktérych adresy umieszczone sg w rejestrach PADR i BADR., Wynik jest za-
pisywany w bloku zaadresowanym rejestrsm PADR., W komérkach poprzedzajgcych pilerwsze baj-
ty dodawanych lub odejmowanych blokdw zapisywany jest kod 255. Niedopuszczalne Jest odej-
mowanie liczby wigkszeJ. od mniejsze].

Slady: IRC - bez zmian, A 1 B - kod 000 /co odpowliada kodu 207 w rejestrze R1/, rezim adresacji
PADR, jeéli nie bylo przeniesienia 1: R1 - 207,.V - 206, PADR i BADR adresy poczgtkowe
blokéw zmniejszone o 1, jesli byto przeniesienie 1: R1 - 206, V ~ 255, PADR i BADR - adre-
8y poczgtkowe blokéw,

Schemat blokowy
penae  BDLIUGl GlNSNG
il 009,00 255+ 255-+¥ R1-—*~ P+1 PAM/PADR
|~ PADR T PAM/PADR 255 +R1 iy
i | | (7 =2 | [
. R1—+A Wynik -
355 +R1 @ tak | BADR-1 BADR-1 e/ ol D= @
sty : :
1 Y [ | ot | tak
| p= PADR-1 Przel, ’ R1—o :
i f.P : i Gl i | na PADR PAM/PADR 255+R1
d : : :
i = Gl O O L] | D B i
e Przel. Przel, 07—+R1
‘Przel, | na BADR na BADR 207+ PADR+1 207 R1 PADR+1
ne PADR
et ] [ ' |
R PAM/BADR PAM/BADR Sleen 'ﬁ;:h;“ i I
| PAM/PADR il G R ﬂ/ﬁ‘;‘m
e 23 @—== | i
a Przel. :
R1=V na PADR Yyoik ADR-2
A -
= PAM/ | I
== [PAM /PADR
it} =l ol Lo o o R
Y tak f i
Przel. Qs nie nie
T O[] | e
ni ¢
| f Vil |tek
PAM/PADR : Ra—>
oA R1-+A PAM/PATIR PADR+1 PADR+1
tak l l l I I
; Wynik PADR--2 255 +V i
@ ot 206~R1
nis
yA __—l~___ J i
= PAM/PAD : o]
R1— : Przel, R1 ,
e PAM/PADR e R na PADR PAM/PADR
WyRIKE | — <\ pid “ —
R PADR-1 ~ PADR+1
tak




AR

W

Kodowanie podprogramu dodawania-odejmowania

Mnemonika Mnemonika Mnemonika
o] B 8 P B! sl T e Sl o
g ELE|, ki 8l HreE|, . gl B1eE .8
002 224 209 BUD BADR 000 091 226 REV SK.R=V 001 055 214 DEP P=~1
225 009 009 009 092 000 000 000 056 221 MPR P—+R1
226 000 000 000 093 108 108 108 057 226 REV SK.R=V
227 224 JMP  SKoK 094 255 PRB  R1-*B 058 001 001 001
228 000 000 Q0 095 215 PAO P 059 063 063 063
229,04 0%kTion 096 221 MPR P-#R1 - 060 224 JMP SKOK
000 044 232 Lpr PO~R1 097 226 REV  SK.R=V 061 001 001 001
045 255 255 255 098 001 001 001 062 052 052 052
046 214 DEP P-1 099 038 038 038 063 213 INP _P+1
047 215 PAO P 100 247 PRA  R1+A 064 253 PKR K-oR1
048 222 MRP R1+P 101 253 PKR  K™R1 065 222 MRP R1~+P
049 211 DEB B-1 102 222 MRP  R1>P 066 224 JMP SKOK
050 208 BUF B 103 211 DEB  B-1 067 000 000 000
051 222 MRP R1-+P 104 214 DEP  P-1 068 103 103 103
052 213 INP P+1 105 224 JMP  SKOK 069 232 LDR PO-—*R1
053 210 INB B+1 106 000 000 000 070 207 207 O
054 215 PAO P 107 089 089 089 071 247 PRA R1-rA
055 221 MPR P-*R1 108 232 LbR  PO+R1 072 253 PKR K~>R1
056 233 LDV POV 109 207 207 . O 073 233 LDV POV
057 255 255 255 110 255 PRB R1-+B 074 206 206 1
058 226 REV SK.R=V 111 215 PAO P 075 226 REV SK.R=V.
059 000 000 000 112 221 MPR  P-#R1 076 001 001 001
060 065 065 065 113 226 REV  SK.R=V 077 081 081 081
061 213 INP P41 114 001 001 001 078 231 INA ADR+1
062 224 JMP  SKOK 115 069 069 069 079 231 INA ADR+1
063 000 000 o000 116 247 PRA  R1—+A 080 230 EXJ POWROT
064 054 054 054 117 253 PKR  K>R1 081 213 INP P41
065 208 BUF B 118 222 MRP  RT*P 082 233 LDV POV
066 221 MPR P-+R1 119 214 DEP  P-1 083 255 255 255
067 226 REV SK.R=V 120 224 JMP  SKOK 084 215 PAO P
068 000 000 000 121 000 000 000 - 085 213 INP P+1
069 074 074 074 122 111 111 111 086 221 PR P~*R1.
070 210 INB B+1 123 224 JMP  SKOK 087 226 REV SK.R=V
071 224 JMP SKOK 124 001 001 001 088 001 001 001
072 000 000 000 125 038 038 038 089 093 093 . 093
073 065 065 065 . 126 000 000 000 090 224 JMP SKOK
074 236 MZR  Z—*R1 001 038 232 LDR  PO-+R1 091 001 001 001
075 233 LDV PO->»V 039 255 255 255 092 085 085 085
076 207 207 O . 040 2%7 PRA R1+A 093 232 LDR POwR1
077 226 REV SK,.R=V 041 215 PAQ P 094 255 255 235
078 000 000 000 042 213 INP P41 095 213 INP P+1
079 084 084 084 043 221 MPR  P—R1 096 222 MRP R
080 251 ADS + 04k 226 REV  SK.R=V 097 214 DEp  P-1
081 224 JMP  SKOK 045 001 001 001 098 214 DEP P-1
082 000 000 000 046 050 050 050 099 221 MPR P'PR1
083 085 085 085 047 224 JMP  SKOK 100 226 REV  SK.R=V
084 243 SBS = 048 001 001 001 101 001 001 001
085 233 LDV POV 049 Oki 041 Oh1 :gg ;gg }Sg ;ggl(
086 255 255 255 050 232 LDR  PO+R1 104 001 001 001
087 211 DEB B~ 051 255 255 255 }82 g%g 23? 22;5
088 214 DEP P-1 052 213 INP P+1 107 232 bR PO#R1
089 208 BUF B 053 222 MRP  Ri-—P }gg ;gg 2?? LG
0950 221 MPR  P-*R1 054 214 DEP  P-1 110 231 TiA:  ADRA
: : 111 231 INA  ADR+1
142 230 X1 POWROT
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